
29 ΜΑΗ : ΜΕΡΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ

 Σάββατο 22/5, ώρα 11.30 π.μ. συγκέντρωση στο σταθμό του προαστιακού στα
Άνω Λιόσια, μοτοπορεία και συμβολικό αποκλεισμό της εισόδου του ΧΥΤΑ Φυλής
 Σάββατο 29/5, ώρα 11.30 π.μ.– πανελλαδική μέρα δράσης κινητοποίησης -

συγκέντρωση Πετρούπολη (πλατεία Ηρώ)και πορεία
Η Δυτική Αττική αποτελεί την «πίσω αυλή» της Αττικής για πάνω από 60
χρόνια. Υποφέρει από τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση και περιβαλλοντική
επιβάρυνση που κάνουν τη ζωή αφόρητη για τους κατοίκους και τους
εργαζόμενους. Το περιβαλλοντικό έγκλημα του ΟΕΔΑ Φυλής, αναγνωρίζεται
ως «το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό χάος στην Ευρώπη», με δραματικό
κόστος σε θανάτους, καθώς οι νεοπλασίες αυξάνονται με υπερδιπλάσιους
ρυθμούς από την υπόλοιπη Αττική, ενώ έχουν μολυνθεί ακόμα και τα υπόγεια
νερά και ο αέρας.

Αυτή η κατάσταση όχι μόνο δεν αντιμετωπίζεται, αλλά το τελευταίο διάστημα,
τόσο η κυβέρνηση, όσο και η περιφερειακή αρχή Πατούλη συνεχίζουν και
χειροτερεύουν την πολιτική της προηγούμενης κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και
της περιφερειακής αρχής Δούρου. Mε κριτήριο το μέγιστο κέρδος για το
κεφάλαιο προχωρούν την ιδιωτικοποίηση στη διαχείριση των απορριμμάτων,
φορτώνοντας το κόστος στη λαϊκή πλειοψηφία με νέους φόρους και τέλη,
επιβάλλουν ακόμα μεγαλύτερη συγκέντρωση ρυπογόνων δραστηριοτήτων
και τη συνέχιση της λειτουργίας για τα επόμενα 30 χρόνια τουλάχιστον!

Το έγκλημα σε βάρος των ζωών μας και του περιβάλλοντος συνεχίζεται καθώς στο βωμό του
κέρδους των μεγαλοεργολάβων του χώρου, μονιμοποιούν και επεκτείνουν τις δραστηριότητες στον
ΟΕΔΑ Φυλής. Αυτό το καταστροφικό μοντέλο διαχείρισης απορριμμάτων – με κατασκευή
ΜΕΑ(Μονάδες Επεξεργασίας Αποβλήτων), ΧΥΤΑ κλπ- το επεκτείνουν και σε άλλες περιοχές της
Αττικής όπως στο πολύπαθο επίσης, περιβαλλοντικά επιβαρυμένο Σχιστό αλλά και την παρθένα
περιοχή –πάνω σε ρέμα – του Γραμματικού στην Αν. Αττική. Ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο
κατασκευής και του εργοστασίου καύσης, σύμφωνα με το νέο ΕΣΔΑ που ψήφισε η κυβέρνηση της ΝΔ.

Επιδιώκουμε τον κοινό αγώνα των κατοίκων στη Δυτική Αττική και Δ. Αθήνα, τον Πειραιά, το
Γραμματικό και όλης της Αττικής. Παλεύουμε για :

 Να ακυρωθεί το ΕΣΔΑ (Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων) που ψήφισε η κυβέρνηση. Να
μην διανοηθούν Τοπικές και Περιφερειακές Αρχές να το εφαρμόσουν

 Να κλείσει τώρα ο ΧΥΤΑ Φυλής και όλες οι εγκαταστάσεις με αποκατάσταση της περιοχής.
Καμία άλλη χωματερή σε άλλη περιοχή, ούτε στο Σχιστό, ούτε στο Γραμματικό, ούτε πουθενά.

 Όχι στην καύση. Κανένα εργοστάσιο καύσης. Όχι στις ΜΕΑ, «υπηρέτη» της καύσης.
 Έξω οι ιδιώτες. Όχι στα ΣΔΙΤ. Καμία ιδιωτικοποίηση ούτε στην αποκομιδή ούτε στη

διαχείριση στους δήμους και τις περιφέρειες.
 Να καταργηθεί ο διαβρωτικός θεσμός των αντισταθμιστικών οφελών. Μείωση και όχι αύξηση

τελών και φόρων που μεταφέρουν στο λαό το αυξανόμενο κόστος διαχείρισης για την
κερδοφορία των οικονομικά ισχυρών. Να πληρώσει το κεφάλαιο.

 Δημόσια διαχείριση των απορριμμάτων με κοινωνικό έλεγχο, δραστική μείωση του όγκου
των απορριμμάτων, απαγόρευση των μη ανακυκλώσιμων υλικών (όχι στο πλαστικό κλπ).
Ανακύκλωση – κομποστοποίηση – επαναχρησιμοποίηση τώρα. Να ελαχιστοποιηθεί το
τελικό υπόλειμμα, ώστε να είναι διαχειρίσιμο από τις τοπικές κοινωνίες με προτεραιότητα την
υγειά του λαού και το περιβάλλον και με τη σύμφωνη γνώμη των κατοίκων.

 Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους τους εργαζόμενους στον τομέα αποκομιδής -
διαχείρισης απορριμμάτων, με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα. Να τηρούνται και
να επεκταθούν τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας για τους εργαζόμενους.

Πρωτοβουλία σωματείων, συλλογικοτήτων, αγωνιστ(ρι)ών Αττικής
ενάντια στο θάψιμο και την καύση απορριμμάτων

e-mail επικοινωνίας protovoulia.aporimata@gmail.com

mailto:protovoulia.aporimata@gmail.com

